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ACTA NÚMERO 2/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 14 dias do mês de Julho de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação da acta, de 2011-07-06. 

 

2. Informações. 

 
3. Expediente. 

 
4. Discussão e votação de um requerimento do PCP, solicitando uma Audição com o 

Senhor Ministro da Administração Interna, sobre o Dispositivo Especial de Combate a 

Incêndios Florestais em 2011. 

 
5. Discussão e votação de um requerimento do PCP, solicitando uma Audição com a 

Senhora Ministra da Agricultura, do Mar, do Ambiente, e do Ordenamento do Território, 

sobre problemas diversos sob a sua tutela. 

 
6. Discussão do projecto de Regulamento. 

 
7. Plano de actividades. 

 
8. Outros assuntos. 

 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Vice-Presidente da Comissão, Deputado Jorge Fão, dado que o 

Senhor Presidente da Comissão estava a participar na reunião de Presidentes de Comissão. O 

Senhor Vice-Presidente deu as boas vindas a todos os Senhores Deputados presentes. 

No ponto 1 da OD foi apreciada a acta n.º 1, tendo sido aprovada  
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No ponto 2 da OD, o Senhor Vice-Presidente deu algumas informações à Comissão, 

nomeadamente, que o processo de indicação de coordenadores estava quase concluído, uma vez 

que, com excepção do GP do PS, que se encontra em processo eleitoral interno, já todos os GPs. 

tinham indicado o seu coordenador. 

Informou também que na Conferência de Presidentes de Comissão tinha sido abordada a questão 

das grelhas de tempo das Audições, havendo quem defenda a harmonização em todas as 

comissões e outros que defendem a sua flexibilização. A Comissão deverá continuar a sua reflexão 

e decidir na próxima reunião. 

Outro tema abordado foi a temática das audiências, é o plenário da Comissão? É um Grupo de 

Trabalho específico? Será apreciado caso a caso? É também matéria que continua em reflexão e 

que será decidida nas próximas reuniões. 

Por último, foi decidido que o GP do PS nomeará relator para a Petição n.º 65/XI, que transita da 

anterior legislatura, dado o relatório intercalar da mesma, ter sido elaborado pelo Senhor Deputado 

Jorge Seguro Sanches do GP do PS. 

O Senhor Deputado Renato Sampaio defendeu que não faz sentido ser criado um GT só para a 

questão das audiências, os Deputados do GT não fariam outra coisa. A questão deverá ser 

apreciada, caso a caso, pela Comissão. 

Quanto à Petição n.º65/XI, concordou que fosse atribuída ao PS, dado os antecedentes desta 

iniciativa. 

Quanto ao coordenador do PS, referiu que logo que seja possível, o GP do PS informará quem irá 

desempenhar essas funções. 

O Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos concordou que a Petição n.º 65/XI, pelas razões expostas, 

seja atribuída ao PS, para efeitos de nomeação de relator. 

Quanto à questão das Audiências, o PSD tende a aceitar como boa, a constituição de um GT, mas 

é matéria que mantém em aberto, até à próxima reunião. 

No que concerne à temática da grelha de tempos das Audições, o Senhor Deputado Abel Baptista 

defendeu que as grelhas deverão ser indicativas e devemos ter flexibilidade na fixação dos tempos. 

Quanto às Audiências, referiu que há entidades que recebemos sempre em Comissão, quanto às 

outras devem ser apreciados caso a caso, cabendo a cada GP indicar os seus representantes para 

cada audiência. 

 

No ponto 3 da OD foi apreciado o expediente já distribuído pela Comissão.  
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No ponto 4 da OD o Senhor Deputado Agostinho Lopes procedeu à apresentação do requerimento 

do PCP, que solicita uma Audição com o Senhor Ministro da Administração Interna sobre o 

Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Florestais em 2011. 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 5 da OD o Senhor Deputado Agostinho Lopes procedeu à apresentação do requerimento 

do PCP, que solicita uma Audição com a Senhora Ministra da Agricultura, do Mar, do Ambiente e 

do Ordenamento do Território sobre problemas diversos que afectam os agricultores, 

nomeadamente, prejuízos ocorridos na vinha, tomate e maça, decorrentes de condições 

climatéricas adversas, do oídio, com particular incidência nas regiões do Douro, Beira Alta e beira 

interior, Dão, Ribatejo e Baixo Alentejo. Dificuldades de escoamento e preços do leite e da batata e 

ainda problemas atinentes à segurança social dos sectores das pescas e da agricultura 

decorrentes do novo Código Contributivo. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes referiu que, caso fosse necessário, esta audição poderia ser 

considerada a primeira das previstas no artigo n.º 104, n.º 2 do Regimento da AR. 

O requerimento foi aprovado, por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD o Senhor Vice-Presidente chamou a atenção para o artigo do projecto de 

Regulamento referente às competências das Comissões, que estão ainda em apreciação na 

Conferência de Presidentes. Solicitou aos Senhores Deputados que tenham sugestões, que as 

façam chegar aos serviços da Comissão, com a brevidade possível. 

 

No ponto 7 da OD abordou-se a temática do plano de actividades, o Senhor Vice-Presidente 

solicitou aos Grupos Parlamentares que enviem as suas propostas até ao dia 24 de Julho, para 

possível apreciação, na reunião da Comissão de dia 26. 

 

No ponto 8 da OD, outros assuntos, procedeu-se à distribuição do PJR n.º 9/XII/BE que 

“Recomenda ao Governo a adopção urgente de medidas de apoio aos agricultores hortícolas 

portugueses afectados pela crise da E. COLI”.  

O GP proponente decidirá se a discussão desta iniciativa é feita em Comissão ou no Plenário. 
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A reunião foi encerrada às 16:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Fialho Isaac 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Acácio Pinto 
 Afonso Oliveira 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 José Ribeiro e Castro 
 Lídia Bulcão 
 Marcos Perestrello 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Pimpão 
 Teresa Costa Santos 
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Faltou o seguinte Senhor Deputado: 
 
 José Luís Ferreira 
 
 

 

 

Palácio de São Bento, 14 de Julho de 2011. 

 
 

O VICE-PRESIDENTE  
 
 

(Jorge Fão) 


